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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "PORTA PALAZZO: IL SETTORE CALZATURE PROPONE UNA 
SPERIMENTAZIONE INNOVATIVA PER IL RILANCIO. QUALE FUTURO PER IL 
MERCATO?" PRESENTATA IN DATA 19 APRILE 2018 - PRIMO FIRMATARIO RICCA.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- il mercato di Porta Palazzo è una meta turistica oltre che fulcro dell'attività mercatale del 

capoluogo torinese; 
- il mercato di Porta Palazzo non è solo il più esteso della città ma anche il più grande 

mercato aperto presente in Europa; 
- l'enorme superficie di piazza della Repubblica rende possibile la coesistenza del mercato 

all'aperto con diverse aree coperte dedicate a diverse categorie merceologiche; 
- la categoria del settore calzature consta di circa 40 operatori; 
- tale settore è in crisi e necessita di un rinnovamento e di una progettualità a lungo termine; 
 

CONSTATATO 
 
che il settore calzature tramite il suo rappresentate signor Sinesi avrebbe presentato un progetto 
pilota di sperimentazione in cui chiederebbe a spese degli operatori: 
1) il prolungamento vendita nelle ore pomeridiane fino alle 17:00 in estate; 
2) l'adeguamento graduale mezzi (carretti a motore); 
3) la possibilità di lasciare i mezzi sulla piazza (con spostamento per le pulizie); 
4) un servizio di sicurezza privato per il controllo delle attrezzature; 
5) un adeguamento del decoro dei banchi e della loro distribuzione sulla piazza; 
6) un adeguamento della viabilità e della cartellonistica stradale in via Mameli per il transito 

dei mezzi a motore;        
 

INTERPELLA 
 
La Sindaca e l'Assessore competente per conoscere l'interesse dell'Amministrazione a 
confrontarsi su questo progetto pilota per rilanciare il settore delle calzature nel mercato di Porta  
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Palazzo e quali iniziative intendano intraprendere o abbiano intrapreso per l'intera area mercatale 
compreso il mercato del pesce.          
 

F.to Fabrizio Ricca    


